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Ο επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στους ευρωπαϊκούς διεθνείς
οργανισμούς, τους κάλεσε στη διάσκεψη της ΟΑΣΕ να
αντιδράσουν δυναμικά στις παραβιάσεις των
δικαιωμάτων των πιστών
Στις 9 Νοεμβρίου 2020, ο επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
στους ευρωπαϊκούς διεθνείς οργανισμούς επίσκοπος Μπαρυσέφκα Βίκτωρ συμμετείχε στην ετήσια
διάσκεψη του ΟΑΣΕ «Supplementary Human Dimension Meeting (SHDM) on Freedom of Religion or
Belief» (Συμπληρωματική συνάντηση για την ανθρώπινη διάσταση σχετικά με την ελευθερία της
θρησκείας και της πίστεως). Σύμφωνα με το Γραφείο Τύπου της Αντιπροσωπείας, εφέτος, εξαιτίας
της πανδημίας του COVID-19 η εκδήλωση διεξάγεται διαδικτυακά. Συμμετείχαν εκπρόσωποι
κρατών της Ευρώπης, της Βορείου Αμερικής και της Ασίας, των οργανώσεων προστασίας
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και άλλων μη κυβερνητικών φορέων.

Στην παρέμβασή του ο επίσκοπος Βίκτωρ τόνισε ότι στην Ουκρανία μέχρι σήμερα δεν παύουν οι
παραβιάσεις των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Συγκεκριμένα ο
ιεράρχης ενημέρωσε τους εκπροσώπους της διεθνούς κοινότητας για τα περιστατικά ξυλοδαρμού
πιστών στο χωριό Ζαντουπρόφκα της Περιφέρειας Τσερνοβτσύ, την ωμή υποδαύλιση του μίσους
στην πόλη Ζολότσεφ της Περιφέρειας Λεοπόλεως (Λβοφ), αλλά και υπενθύμισε ότι τα προβλήματα
με τις καταλήψεις ιερών ναών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και του «νόμου περί
μετονομασίας», που εισάγει διάκριση, παραμένουν άλυτα μέχρι σήμερα.

Στους μετέχοντες διανεμήθηκε γραπτή ανακοίνωση της Αντιπροσωπείας της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, που εμπεριέχει παραπομπές στη βάση τεκμηρίωσης των περιστατικών
παραβίασης των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία
δημιουργήθηκε από τον οργανισμό προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων «Public Advocacy» και
φιλοξενείται στην ιστοσελίδα του ΟΗΕ υπό τη μορφή γραπτών εισηγήσεων. Τα τελευταία χρόνια
από τον διεθνή μηχανισμό προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων του ΟΗΕ και του ΟΑΣΕ
δημοσιεύθηκε σημαντικός αριθμός τεκμηριωμένων περιστατικών παραβιάσεων των δικαιωμάτων
των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ευαισθητοποίηση της διεθνούς κοινότητας πραγματοποιείται από την
Αντιπροσωπεία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στους ευρωπαϊκούς διεθνείς οργανισμούς
και τις οργανώσεις προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων εδώ και μερικά χρόνια, εγείρεται το
εύλογο ερώτημα: με ποιες συγκεκριμένες ενέργειες οι διεθνείς οργανισμοί, όπως ο ΟΑΣΕ και άλλοι,
μπορούν να επηρεάσουν την κατάσταση, όπου υπάρχουν συστημικές και αθρόες παραβιάσεις των
δικαιωμάτων των πιστών και είναι δυνατόν κανείς να αναμένει ότι θα είναι αποτελεσματική αυτή η
επιρροή; Προς το παρόν αυτό το ερώτημα παραμένει ανοικτό, καίτοι ορισμένες ενδείξεις
μαρτυρούν ότι η αντίδραση των εγκρίτων διεθνών οργανισμών στις διατυπωμένες ερωτήσεις
αρχίζει σταδιακά να διαμορφώνεται, επισημαίνει η ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου της
Αντιπροσωπείας.

Ορισμένα έγγραφα σχετικά με τις παραβιάσεις των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, τα οποία έχουν αναρτηθεί σε πηγές του ΟΑΣΕ και του ΟΗΕ κατά τη



διάρκεια των τελευταίων ετών, μπορεί κανείς να εντοπίσει στην ιστοσελίδα τεκμηρίων του ΟΗΕ,
όπως αναφέρει η επίσημη δικτυακή πύλη της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, παραπέμποντας στο
Ενημερωτικό-Μορφωτικό Τμήμα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45274/
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